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Генетика пола. Сцепленное с 

полом наследование.





Вывод:   при отсутствии кроссинговера  50 % детей
будут здоровы,  50 % - больные катарактой и 
эллиптоцитозом.

ПРИЗНАК ГЕН

катаракта С

нормальное  зрение с

эллиптоцитоз Е

нормальная форма эритроцитов е



Вывод:   при наличии кроссинговера  25 % детей будут 
здоровы,  25% - больные катарактой,  25% - больные 
эллиптоцитозом,  25% детей  унаследуют оба 
заболевания.



Расстояние между генами 
выражается в морганидах. 
Одна морганида равна 1 % 
перекреста между двумя 

генами.

Признак Ген 

Высокий  рост В
Карликовый  рост В
Округлые  плоды С
Грушевидные  плоды с



Вывод:  расстояние  между  генами  (В)  и  (С)  в
хромосоме составляет  20 морганид.



Вывод:  в данной семье возможно рождение детей со 
следующими  генотипами и фенотипами:
-эллиптоцитоз + антиген Rh (     ) – 25 %, 
-нормальные эритр.+ антиген Rh (      ) – 25%, 
-эллиптоцитоз + отсутствие антигена Rh (     ) – 25%,
-нормальные эритроциты + отсутствие Rh  (     ) – 25%.



Вывод:  дочери будут нормально различать цвета, но 50 %
 из них – носители гена дальтонизма.  50 % сыновей будут
дальтониками.

Признак Ген

дальтонизм r

нормальное  цветовосприятие R

Здор. дев. Здор. мальч. Дев.-носит. Больной мальч.



Вывод:  дочери будут носителями генов дальтонизма и
гемофилии.  Сыновья страдают дальтонизмом.

Дев.- носитель Мальчик- 
дальтоник

Признак Ген 

Гемофилия h

нормальная свертываемость  крови H

Дальтонизм r

нормальное   цветовосприятие R



Вывод:   у  всех  сыновей будет наблюдаться гипертрихоз.

гипертрихоз

Признак Ген 

Гипертрихоз а









КАРИОТИП И ИДИОГРАММА ЧЕЛОВЕКА 



Политенные  хромосомы  слюнных  желез  
мотыля


